
CoIegiuI disciplinar
de ре liпgi ConsiIiuI SчрЙоr al Magistraturii

нотдRАRЕ
25 iапчагiе 2019
Nr.37l1 mun. Chiqinйu

Completul de contesta}ie пr.1 al Colegiului disciplinaT de ре lAngй Consiliul Sчреriог al Magistrahrгiiin соmропеп[ё:

Рrеqеdiпtе
МеmЬrii

- Cobzac Elena
- Miron Aliona
- Botnaru Stela

ехаmiпДпd contestalia dесlаrай de cet. Мёйsаrч Anatol impotriva deciziei Inspecliei judiciareпr.1242s-l562р/rп gi 12б7s-l587р/m din 27 dесеmй;rЪЁъ;;;;р;;;';:::"";l1 
ргiчitоr lafaPtele judecitonrlui Judecitori"i Chiginau, .Ji.l-Б"ir"-i, н.";йЪ;,;";;;;, constituiabateri disciplinare

CONSTATA:l. Argumentelesesizirii
La l3 decembrie 20l8 iп аdrеsа consiliului sчреriоr al Magistratuгii а рагчепit sesizareainaintatб de cet, Мёtdsаru Алаtоl iп саrе реtiliопЙlЙсiй tгаgеrеа la гйsрчпdеrе disciplinarЁ аjudecёtorului Jчdесйtогiеi Clrýinйu, sediul B"ir.-i,l.i- Нагmапiчс репtru рrеsuрчsеlе fapteсше pot constitui temei de аЬаtеrе disciplinari.
La l 8 dесеmЬгiе 2018 in аdгеsа Cons_iliului Superior al Magistrafurii, readTesatй de laрrосurаturа Republicii Moldova, pentru examinaTb, а p-fienit о sеsizаrе similагi din пчmеIе cet.Мitilsаrч Anatol.
Рriп iпсhеiегеа inýpectorului-judecitor din 20 dесеmЬгiе 2018, sesizarea раrчепiй la lЗdecembrie 2018 а fost сопехай рёпtru ехаmiпаrе intr-o singurд рrосеdчrй cu sъsizаrеа din 18decembrie 2018.
Реtiliопагчl in sesizДri]e depuse_ а invocat faptul сi la 14 august 2018 s-a adIesat сч осеrеrе de сhеmаrе iп judecatй in Баzа Legii Nr. SZ.'ia 2Ь august ZOi8 асеаsИ iоsЙсерИtа 9ipusё ре rol. La ;edinJa numita pentru l1 осtоmЬгiе zЪtв*r-чч p.;r;;;;;tJ'iaal, au.examinarea cauzei а fost amаnata, 

{е9атесе ..pr."*t-trl рбrбtulчi nu а рrеzепtаi insИnleirароrtчl motivat. Рriп iпсhеiеrеа din 08 noiembrie 2018 сеrеrеа de chemaTe in judecatd depusйde cet, МЁйsаru Anatol а fost scoasё.de pe.ol 1р" ,ЪiЙiперrеzепtirii reclamantului).considerд autorul sesizдrii са judecatorui petru Нйапiчс а neglijat solicitarea dбпsчluidin сеrеr_еа. de сhеmаrе in judecatё, de examinare 
" 

."*.ii iп absenli;;;;;; in cazulneprezentirii acestuia.
Soliciй petilionarul аtrаgеrеа la rйsрчпdеrе disciplinarё ajudecёtorului judecitoгiei Chiginnu, sediulBuiucani, Реtrч Наrmапiчс.

2. Pozi|ia I пsр ec|ie i r adic iare
Examin^nd tеmеiчгilе expuse in sesizйгile men{ionate, pentru tгаgетеа la rйsрчпdеrеdisciplinarё а judecДtorului Judeйtoriei ChiýiЙ ;;; Buiucani, Реtrц наппmiчс, ргiп рrismапогmеlоr legale aplicabile, Inspec[ia judiciari, рriп decizia sa rrr. 1 242s- l 5б2рlm 9i l2б7s-1587р/mdin 2.7 decembrie 2018, а reipins i"si"*"u'cu йпйеiаи, р" o'о,JЪ!-}lрr"lе--iпчосаtе nuconstituie temei pentru intocmirea.unui rароrt de abatere Jisclplinara pentru рrеzепtаrеа completuluide contestalie al co.Iegiului disciplinar репiru "*a-i*". 

-
3Аrguпепlеlе coпtesta!iei

лл-л Iчро],i"а deciziei Inspec}iei judiciaTe пr. 1242s- I 562рlm 9i l267s-1587p/m din 27 dесеmЬriе2018,.а dесlагаt contestalie cet. МайsffЧ Anatol sоliсitёпЪ *ul*"u а*ЬiД ir.p""Иei judiciare,
:o}'ig"T9-9. drePt ilegald,_ Ei solicitind аtrаgеrеа la_ rйsрчпdеrе aisciplinara'a judecdtoruluijudecёtoriei chiýinйu, sediul Buiucani, Реtгч Нйапiчс. in contestaJia depusй, cet. Мitisаrч дпаtоligi ехргimё dezacordul cu actiunile judecЁtorului Jчdйtоriеi chiginЁu, sediul Buiucani, petru
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нагmшriuс ai mепliопеаzё сё jйecйtorul nominalizat a.adлis еrоri gгаче, iar resursele cheltuite inаýеmепеа рrосеsе ineficiente gtirbesc imaginea justilie.i alo к"рчыi"ч йоi;;";. ''"*"'
4Apyciere.a Comptetului de сопtеstаlЬ

Potrivit агt,27 din Legea. ш 17Sп0l4 cu ргiчirе Iа.rйsрчпdеrеа disciplinarй, Completele deexaminare а contestaliilor ale colegiului dir"ipli;;ii;';ontinuare - соmрiеtеЪе coniestalie) чегifiсаcontesta}iile imроtriча deciziilor iпЪресgеi.jчjiсй i" ,"rping"r" а sеsizёrilоr.In conformitate cu 
_ 
рrечеdегilе' art.ZB al" JЙ * tT.BtzOtЦ СоЙ|i"r.r" de сопtеSиliеехаmiпеаzб contestaliile ,лlч:'п"". a..;rilio. 

- 

inffiiei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizДгii.Рrосеdчга in fаF соmрIеtеlог de contesta{ie este sсгiJа. '

_. Completele de contestalie iecid:
ь) respingeгea contesta{iei са пеiпtеmеiаtё.

дпаlizdпd temeiurile iпvgсаУ у сопlеsИ|iе si пaterialele adпinistrate, рrесuп si deciziaInspec|iei judiciare се Se сопtеStd, Coпplerul а, 
"onirnЦi" сопсhidе cd сопtеslаУiа фclaratdurmeazd а fi rеsрiпsd diп urmdloarele сiпsidеrепtе. 

-

In рrосеsчl чеrifiсёгii сiгсчmstапlеIог expuse in contestalie, Completul de contesИJie nuа constatat caTeva аЬаtегi disciplinare, pгevazute de art.4 din Legea cu privire la risрчпdеrеаdisciplinarё а judecitorilor, in bliunii" .;uа*аi"*ЙiЪа"сйtоriеi Chiginnu, sediul Buiucani,
LfrfЖТ;|!;Нiflifi:' legiuitorul 

"i,"ьiЙ "Й.". саrе sunt temeiuriie anla.;ыi.bpunae.li
completul de contesta{ie menfioneaza сd autorul sesizёгilor gi а contestaliei nu а facutrеfегiпfЁ la саrеvа temeiuTi specificaie la аrt.4 di;;;;;a сu рriчiге Ia тisрчпdегеа disciplinarё аjчdесёtогilоr, пт.178 din 25.б.7.20,14 ýi, l";*;i;,;;Г;azi despre abuzul de рчtеrе din parteajudecёtorului Реtru Нагmапiч. tu .Ьочt.Й-;;...ii;; ре rоl, adicй iпсаliагеа-jгерturirоrreclamantului la чп рrосеs judiciaг echitabil.
cu rеfеrirе la cauza datд, completul de contestatie subliniazё сЁ dezacordul cu actul emisde judесДtоr nu poate constitui de Ia sine t...l ы uБчйiiisсiрliпаrе.

роtгiчit mаtеriаlеlоr cauzei disciplinare 9i Гrфrа.чlчi Iлtegat de GestionaTe а Dоsаrеlогs-a constatat сй la data de 15 august 2018 in йесltоriа Chigindu, sediul Buiucani а fostiпrеgistrаtй сеrеrеа de сhеmаrе.iпjчЪ""Ыа a"pu.a а" 
""rlйаь"-'д""iЫ].Йн?йiпi.t".оtчiJustiliei, саrеа fost rерМizаtй jчdЪсitоrului Р;;й;;,"".

Рriп incheierea din data de 08 поiеmЬгiе 201r;f;;;,"о^й de ре rоl сеrеrеа de сhеmаrе iпjudecatй depusй de catre Matasaru ый-й;;; Ministerului Justiliei cu рriчirе laсопstаиrеа incalcбrii dreptului la ехаmiпаrеа iп tеrmеп rеzопаьil а cauzei, соmрепsаrеаpýudJciului mоrаl 9i а cheltuielilor de judecata.
Ulterior, la 05 decemhie 20l8 reclamantul а depus о 

_сеrеrе cu ргiчirе la rерчпеrеа actiuniiРе ГОl Ре motiv Сб in СеГеrеа de сhеmаrе in jua..atiiet. Йа,ьч- длаtоl а solicitat ехаmiпаrеаcauzei iп lipsa sa. Рriп incheierea din data de 0' ;;;;ь." 2018 а fost апчlай iпсhеiеrеа descoatere а сеrеrii de ре rol emisд de Jчdесдtогiа chiýinau, sediul Вчiчсапi йов йъ.ii. zorB,in cauza civilё intentatй la сеrеrеа de сhеmаrе i";"a.bta depusд de catre Маtаsагч AлatolimPotriva Ministerului Justiliei сч privire la ."r.i"',*." 
'r""alcdrii 

dгeptu|ui la ехаmiпаrеа iпtегmеп rezonabil а cauzei, соmрепsаrеа prejudiciului mоrаl 9i а chettuieliloT de judecatЁ.Instanla а considerat песеsаr de а admite .;.ъ;-;й; de catTe Matasaru Anatol сч рriчirе laаПulаrеа incheierii de scoatere а сеrеrii de р" .ot 
".ira-J" lчЙ;;;ffi;#, ,""'оr""1Ъ"r."r,la 08 noiembrie 2018, in сопfоrmiиtе .r;. й;i;.-1+; al" Codul de рrосеdчrё civilй. S-aconstatat сй, cu аdеvёгаt, ceтerea а fost scoasё de ре rol din motiwl перrеzепtйrii rесlаmапfulчi,

]п 
m9а teB{ ilstiinlat, la gedinta din data d" 0s поЫБ;;;0l8. In acelaqi timp, s-a stabilit, сi iлtextul сегегii de сhеmаrе in judecaй reclamanful 

","rl.iiЛ 
ехаmiпаrеа cauzei in lipsa sa, in cazde пергеzепtаrе.

Legislalia ргосеsчаl-сiчilё а Republicii Moldova сопliпе рrечеdеri саrе rеglеmепtеаzйrеmеdiетеа incidenlelor de рrосеdurЁ, la scoaterea сеrеrilоr de ре rоl сч апчlаrеа incheierilorrespective. Astfel, in conformitate cu art. 268 alin. (4) din Codul de р.о."а*а ычirа,' j'u ."."r"ureclamantului sau а pаrДtului, instanla poate unulu йсh"i"r"u ргiчiпd scoatereu 
"".".ii 

de ре Tolemise in temeiul аrt, 267 lit- D sl g), .aag ace9tia depun рrоЬЪ саrе ,а ""rл.-" irrposibilitateapTezentбrii lоr iп gedinlй de judecati 9i а ingtiinjaii iпЪипiеi. Сеrеrеа se a"pun. iп-iJЙ.п С" rSzile de la data соmuпiсёгii incheierii. Сеrеrеа privind -utйч incheierii de sсоаtеге а сеrегii de ре
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i;iilllЧ".iff*3ffi*:Чi gi а mаtегiаlеlо. т:ч la сеrеге, fбrd.сitагеа рагtiсiрап}ilоr
se рrопчпF cu рriчiге ,..;ý:ýff""."r:'.'.:а Poate disPune citarea paпicipanliЙuiio... 

репtгц а
La caz, iпсhеiеrеа dt

i*я"аiпl"JЁ:,i".Ы;;#::"l"fiffi.i'Ъ*:::l"iаr;:ilЧfu;ачzааrеstаtчtdеехаmiпаIе,
Se геliпе, сi, сi аЬоrdtrril" Oi" "о.Й.Б "u'i.iui." la existenla tеmеiчгilог de аЬаtеrеdisciplinar. ре faptul scoaterii сеrегii а. p.."ili-, 

"i."Йstanlele expuse, sunt neintemeiate.Compleful о" .о"r:rllЧ."_ rчыi"й .i,"p"'йt рriпсiрiilог gепеrаlе nimenl, in аfаrаiпstапlеlоr judecёtore9ti, in ordinea qi рrосеdчга Jr"biiii а. atac, 
_nu 

este in drept sd se implice in
,.;;l;:iffiz;}i:]H,:'rn" jчdеЪДtоrеgti."r"р.i*," sau sa se ехрчпi asupra legatitalii ýi

Consiliul Superior 
"], Y:r]:l."l*i este оIgал de,autoadministrare jчdесёtоrеаsс. пч аrе

;";Ж;ý:':jb:1:'*::1; 9i ПuЪstе-iп.drер, ,а i" i,ipli". ь *"-;"*.i .""..ioiiua."u,. а"
;ча..Йо."'ii"'" 

se ехрuпД ýi/sau sД аргесiеzе legalitatea ii iй"ьЁь'ьойгdгilоr

""-",.?fi;l1;;:TihЁiJ,l'r:;,;.::i']'"" 
Republicii Moldova, justilia se infEptuiegte in

La tn_fEptuirea justiliei, judecatorii'sunt indeoendenli gi se supun numai legii. Огiсеlmtxtiune iп activitatea de iцdecaia esre i*arnlribiiiiilouge.rispunderea 
рrечfuuti de lege.Potгivit ал, l aIin. (i) a;n Legea ;;rtrd;;;:i"''ritul judecatorulu i. judecdtorii iau deciziiiП mod iПdеРеПdепt si iipar1iat li*lioirora' jia")}i 

""2t de restriclii, iпllчепlе, рrеsiuпi,апепiп|dri sau inreryen|ii, directe.Sa,u Yalurt",'ii ioiira oricdrei autorird1i, iпclusiv judiciare.Acestea fiind rе{iпutе,. pomind de l" .l..".rЙi.Ь de fарt stabilite sчрr4 СоЙрIеtчl decontesИlie consideri са fiind 
. 
neintemeiata соп-Йiiч. ..t. Matbu- Anatol, оr, iп cadrulехаmiпДrii mаtегiаlеiоr cauzei disciplin;; ;-;;;;t' сd, motivele invocate de ачtоrulcontesиliei, iп еsепlё пч рrеziпti_йрtеЪ. * p"b;.;;;iiu; аЬаtегi disciplinare, рrечаzцtе de агt.4 diп Legea пr. I78 din 25;07.2Oi4." р.iiЙl"ll.рчпа.r"ч disciplinarё а jчdесйtогiIоr inрriчiп!а acIiurrilor judecdtoruJui i"с..айJiёii9i"r",ё;"r Вцiчсапi, Реtrч Наrmапiчс.Totodata, Completul 

У ;1,i._иg "r"ig _.}, i "".o".l ;;;. ; 
. 

t.Ё..tч'.Ёrрuпа...disciplinarд doar iп cazul iп.саrе. in чrmа чеrifiсiгii Ьgчmепtеlоr contestaliei, s-a constaиtexistenla uпоr tеmеiuгi rezonabil. priui; ;;-l;;."u ir"iib^,".i disciplinare de сdtrе iudecЁtor.La caz пч se constatД сшrcча tеmеiчri а" 
" "оыа..ч сi jчdесitогчl, vizat in'sesizare, laехаmiпаrеа cauzei а 

""'nь т"1:1] "r 
Беij"йi йй]" .uu ac{iun' inac}iuni се аr constitui

jffjЭ"til,Tlfli;lil,*iii" l""*i, Т; ;;i."lЁ;" 
"oo.titui. i";;i;;; trаgеrеа

Astfel, in lipsa сопsИtiгii 
. 
саrеча fapte се аr indica, сi in acliunile judecёtoruluiJudесДtогiеi Chi9innu sediul Вчiчсапl. P.i. йЫчп,ч., peгsisti elemente aI аЬаtегiIоrdisciplinare, prevazute de аrt.4 al.1 ы i"Ъil-* йi"#'l'#rрчrrd.r.ч disсiрliпагй а judecitorilor,Inspecfia judiciarё intemeiat а ad9qиt ,"i"ii" "i*вйi" i"ro,n*"." а sesizёrii, decizia fiind uпаlegalй gi intemeiatё, fapte се condiiio""й;;й;;;;;ntestaliei 

са neintemeiaй.Reieýind din cele exnuse.qi i" .о"й;;;i;."й'rв, 2.7-29 diп Legea cu ргiчiге la
ýtЁifiil,*,}:',X#:'a 

judecatorilor, *.izв'-аи |s.,оl.z,оlц, с",рi.rr-?Ёйt|,t"tl. ul

rеsрiпgе са пеiпtеmеiыДrc",Ё.1Шi.1'}iJо,:jlr: 
cet..Matasaru Anatol. impotrivadeciziei Inspecliei judiciare пrJ2а2s-l562р|fi я-'lz?ir-lSЗrym din 27 dесеmЬгiе 20t8, de

i;Жf,:l'.ъ:н*i acesteia privitor ia й;i;'й;й-]чi Judecitoriei Chiqiniu sediul Buiuca.,i,

. Нойпirеа ComplefuIui de contestalie este d
pagtna web а Consiliului Sчрегiог al Magistraturii

efinitivй, se ехреdiмё рёrlilог 9i se publicй ре
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